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Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 04 de junho de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos quatro (04) dias do mês de junho do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima 

segunda Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro 

Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Estevão Ponte Filho, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Jose 

Bonifácio Silva Mesquita, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Vytal Arruda 

Linhares, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Vicente de Paulo Albuquerque, Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Jose Itamar Ribeiro da 

Silva, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Joaquim 

Euclides Feijão Neto e Tiago Ramos Vieira. AUSENTES: Vicente de Paulo 

Albuquerque. Romário Araújo de Sousa licenciado por 90 dias. Ata da 31º Sessão 

Ordinária aprovada.  PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência - 

Of. 253/2019 – Procuradoria Geral do Município, 04/06/2019. Assunto: Missão Oficial 

ao exterior do Prefeito no período de 04 a 09 de junho do corrente ano. Foram lidos os 

Projetos de Lei nº 2402/19, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Regulamenta a denominação oficial de bairros, 

avenidas, ruas, praças, prédios, equipamentos e demais logradouros públicos no âmbito 

do Município de Sobral, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2403/19, de 
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autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Denomina 

oficialmente de rua Francisco Mouta Carneiro, a artéria que indica. Foi lido o Projeto 

de Resolução nº 182/19, de autoria da Mesa Diretora - Regulamenta os §§ 1º e 2º do 

art. 21 da Lei Orgânica do Município de Sobral, que dispõe sobre a concessão de férias, 

acrescida do terço constitucional aos agentes políticos do Legislativo Municipal, e dá 

outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 1301/19, de autoria do Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica a circulação do carro fumacê no bairro Dom 

José; as Indicações nºs 1302/19, 1303/19, 1304/19, 1311/19, 1312/19,1314/19, 

1325/19, 1326/19, 1327/19, 1328/19, 1333/19, 1334/19, 1335/19, 1336/19, 1340/19, 

1341/19, 1342/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT) - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na Av. 

Pimentel Gomes, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua João Paulo II, no bairro Novo Recanto, 

Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua São 

Caio, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED na Av. Raimundo Nonato Arcanjo, no bairro Novo Recanto, 

Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua 

Palestina, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas 

atuais por lâmpadas de LED na rua Camilos, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Maria Carmelita 

Moura, no bairro Alto da Brasília (antigo Recanto I), Sobral-CE; - Indica a substituição 

das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Meruoquinha, no bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED 

na rua Bom Jesus, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na travessa José Sarney, no bairro Alto da 

Brasília (antigo Recanto I), Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na rua José Américo Spíndola, no bairro Alto da Brasília (antigo 

Recanto I), Sobral-CE; - Indica recapeamento asfáltico na rua Arlindo Vieira de 
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Almeida em toda a sua extensão, iniciando no bairro do Junco e finalizando no bairro 

Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE; - Indica recapeamento asfáltico na rua Maestro 

Acácio Alcântara, próximo ao estádio Juncão – Plácido Aderaldo Castelo, no bairro do 

Junco, Sobral-CE; - Indica que seja feito o roço no passeio central na rua Deputado João 

Frederico Ferreira Gomes em toda sua extensão, que liga os bairros Junco e Parque 

Silvana, Sobral-CE; - Indica a poda, capinagem e limpeza em todo o parque da cidade, 

iniciando no bairro Campo dos Velhos e encerrando no bairro Coração de Jesus, Sobral-

CE; - Indica saneamento básico na rua Angelina Magalhães com rua Gonçalo Vieira, no 

bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), 

Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua José Fernando de Araújo, no bairro 

Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; - 

Indica saneamento básico na rua Bela Vista, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; as Indicações nºs 1337/19, 

1338/19, 13321/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Indica com urgência a perfuração do poço profundo na comunidade de Boa 

Vista dos Costas, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE;- Indica com 

urgência a perfuração do poço profundo no Colégio Sobralense de Tempo Integral, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a perfuração 

do poço profundo na comunidade de Raposa, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; - Indica com urgência a implantação de 15 braços de luminárias completas 

na rua São José, na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral; as Indicações nºs 1305/19, 1306/19, 1307/19, 1315/19, 1316/19, 1317/19, de 

autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PRTB) - Indica a construção de um calçadão para a prática de Cooper e demais 

atividades físicas, na Av. C, no bairro COHAB II, na cidade de Sobral; - Indica que seja 

feito um CSF (centro de saúde da família) no Residencial Novo Caiçara, na cidade de 

Sobral; - Indica que seja feita uma operação tapa buraco (recapeamento asfáltico) no 

conjunto Ursulita Barreto, no bairro Alto da Expectativa, no município de Sobral-CE; - 
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Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Dom Mota, bairro Campo dos 

Velhos, no município de Sobral; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua 

Professora Ceci Cialdine, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município 

de Sobral; - Indica que seja feita a construção de uma academia ao ar livre na rua Maria 

Siqueira Portela, no bairro Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral; as 

Indicações nºs 1308/19, 1309/19, 1310/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB) - Indica que seja feita a desobstrução da rua Pompeu Ferreira da Ponte, 

no bairro Centro (antigo bairro da Santa Casa), Sobral-CE; - Indica a implantação de um 

SPDA (Sistema de Proteção contra Descargas Atmosféricas), mais conhecido como 

para-raios, no distrito de Patriarca, Sobral-CE; - Indica a implantação de um SPDA 

(Sistema de Proteção contra Descargas Atmosféricas), mais conhecido como para-raios, 

na localidade de Caraúbas, distrito de Patriarca, Sobral-CE; as Indicações nºs 1322/19, 

1323/19, 1324/19, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PR) - Indica com urgência a circulação do carro fumacê, no distrito 

de Caracará, no Município de Sobral-CE; - Indica a imediata restauração da passagem 

molhada do riacho Guiné à localidade de São João, situada no distrito de Aracatiaçu; - 

Indica a imediata restauração da passagem molhada que liga a rua Chico Jorge à sede de 

Aracatiaçu, situada no distrito de Aracatiaçu. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele 

Vieira. Saúda os presentes. Lamenta o falecimento do Tenente Beline. Afirma que a 

categoria de segurança (policiais e guardas municipais) sofre muito estresse e que por 

isso comentem suicídio. Comenta sobre o orçamento da secretaria de segurança. 

Relembra a promessa de campanha do Prefeito Ivo Gomes, na qual o mesmo afirmou 

que iria dobrar o efetivo da guarda municipal. Salienta que a polícia e o corpo de 

bombeiros foram ludibriados pelo Governador Camilo Santana. Ressalta que a categoria 

de segurança do Nordeste recebe menos que a média em termos salariais. Analisa 

criticamente a falta de efetivo da guarda municipal. Menciona que em alguns locais só 

fica um guarda na UNISEG. Afirma ser necessário chamar mais profissionais para 
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trabalhar. Teceu críticas sobre a problemática do preço da gasolina. Explica, 

detalhadamente, o que aconteceu na Audiência Pública para debater sobre o assunto 

supracitado. Menciona o laudo superficial enviado pela OAB. Comenta que realizou 

emendas para ser apresentadas em Plenário, mas que o projeto foi barrado nas 

comissões. Ressalta a importância do projeto. Relata que o Presidente Jair Bolsonaro 

anunciou redução dos preços da gasolina, mas que em Sobral o valor ainda esta de 

R$4,89. Cita valores de gasolina mais baratos em outras cidades circunvizinhas. Diz que 

quando é anunciado o aumento dos combustíveis a bomba logo é alterada, mas que 

quando é a diminuição precisa acabar com o estoque. Menciona a dificuldade de 

constatar o crime de cartel. Afirma que realizou denuncia ao Ministério Público, mas 

que nada ainda lhe foi repassado. Analisa criticamente a situação salarial dos agentes de 

endemias e agentes de saúde. Discorre sobre a lei que decretou o aumento salarial da 

categoria supracitada. Explica como foi realizado o cálculo da insalubridade ao longo 

dos anos. Afirma que está havendo desvio de finalidade do dinheiro. Menciona que a 

Prefeitura tentou ludibriar a categoria aumentando o salário, mas que diminuiu a 

insalubridade. Comenta que os Ferreira Gomes “matam” as categorias de classe. 

Discorre que os agentes de endemias afirmaram que terá greve. Salienta que a apoia a 

greve dos agentes de endemias. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Saúda os presentes. Lamenta o 

falecimento do Senhor Deassis, vereador em Santa Quitéria. Comenta sobre a trajetória 

do grupo Ferreira Gomes. Analisa criticamente a quantidade de pessoas inscritas para a 

vaga de gari. Diz que na fila havia várias pessoas com nível superior, mas que por falta 

de emprego se submeteram a essa vaga. Comenta sobre as indicações dos vereadores de 

situação para o preenchimento das vagas de gari.  Comenta sobre o concurso de 

Juazeiro do Norte. Analisa criticamente a quantidade de pessoas para se inscrever na 

UPA. Diz que o país está passando por uma recessão. Salienta que o Ceará é 

comandado pelos Ferreira Gomes. Diz que o único ganho com os Ferreira Gomes foi a 

Grendene. Diz que o prefeito está monopolizando os cabos eleitorais. Comenta que os 
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comerciantes têm medo de denunciar. Explica o motivo de não existir projetos de sua 

autoria. Comenta sobre  a greve dos professores realizada em Sobral. Afirma que nunca 

viu um homem tão ruim como o Prefeito Ivo Gomes. Ressalta que o comércio está 

parado. Questiona o salário recebido pelo ex-prefeito Véveu Arruda da UEVA. Teceu 

críticas aos salários recebidos pela Vice-prefeita Christianne Coelho pelo Secretário 

Júlio Cesar, nos quais deveriam está exonerados da UEVA.  Analisa criticamente o 

valor da verba para a reforma do teto de uma igreja. Aparteado pelos edis: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Junior.  ORDEM DO DIA – Foram aprovados, 

em primeira votação, os Projetos de Lei nºs 2394/19 e 2395/19, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Denomina oficialmente Parque Evangelina Saboya de 

Albuquerque, o equipamento público localizado no bairro Sinhá Sabóia, município de 

Sobral-CE, na forma que indica; - Dispõe sobre a criação do Parque Estação Belchior, 

localizado no bairro Centro, município de Sobral-CE, na forma que indica. Pela Ordem, 

o edil José Itamar Ribeiro da Silva solicita a realização de Sessão Extraordinária para 

votar, em segunda votação, os Projetos de Lei nºs 2394/19 e 2395/19, para que dessa 

forma as matérias não sejam prejudicadas. Foi aprovado, em segunda votação, o 

Projeto de Lei nº 2396/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Denomina oficialmente de Francisco Casimiro 

Alves a passarela na rua Sancho Canafístula, no bairro Alto do Cristo, Município de 

Sobral. Após votação foi aprovada a realização de Sessão Extraordinária. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convocando, imediatamente, a todos para a Sessão Extraordinária. E para constar, esta 

Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


